
Le SMOG (https://www.witp.fr/bridge/smog.html) 

Ouverture de 1♣ : au moins 2 trèfles. Si 12-14H possible même avec 4 carreaux notamment 4♦+4♠+32. 

1♣-1♦  Dénie simplement 4 cartes en majeure sauf 

5♦+4M à partir de 10H 
1♣-1♦  

1sa 

1sa possible avec une ou deux majeures 4e. 

1♥ o u 1♠ avec un 5-4 12-17H ou 4414 15H+ 

1♣-1♥  Dénie 4 piques si moins de 11H 1♣-1♥  

1sa 

1sa possible avec 4 piques. 

1  avec 5♣+4  12-17H 1♣-1  Dénie 4 cœurs si moins de 11H 

1♣-1sa 4♥+4♠ 6-10H 2♦ =15-17H, 2sa ou + = 18H+ 

1♣-2♣ 5-4 majeur ou plus 5-10H 2♦ = quelle est ta cinquième ? 15-17H si on reparle 

1♣-2  Bicolore mineur 5-4+ 10-11H Développements naturels 

1♣-3♣ 6 trèfles corrects 9-11H Tenues vers 3sa 

1♣-3♦  6 carreaux corrects 9-11H Tenues vers 3sa 

Ouverture de 1♦  

1♦-1♥ Possible avec 4♥+5♠ 5-9H 1♦-1♥-1sa-2♠ faible 4♥+5♠ 

1♦-2♣ FM dénie simplement une majeure 4e sauf 5♣+4♥, 5♣+4♠ 12H+ Sur 2♣ →2♦ ,3♥ ,3♠=12-14H 

1♦-2  Fit ♦ 9-11H ou 10-15H régulier problème en majeure pour 2sa ou 3sa Développements naturels 

1♦-3♣ 6 trèfles corrects 9-11H Tenues vers 3sa 

1♦ -3♦  Faible. 1sa proscrit. Développements naturels 

Ouvertures de 1♣ et 1♦  

1m-2♦  Texas majeure 6e 3-11H 
Quelquefois 12-13H 

Sauf main positive (jusqu’à 16-17H si misfitté 0-1) l’ouvreur accepte le Texas à 
minima et le répondant reparle avec 9-11H+.  

2sa relais fort 18H+ demande la zone de force (3♣(3-5), 3♦(6-8), autre (9-11)). 
1m-2♥  

1m-3♥  5♥+5♠ 9-11H 

5♥ +5♠ 12-13H (14H-) 

Développements naturels.  

1m-3♠  
 

Sur les séquences de type 1m-1X-1sa on joue le ROUDI à ressort. 
Sur les séquences à 3eme ou 4eme couleur on a des développements un peu particuliers. 

Sur par exemple 1♣-1♠avec un fit FM à ♠ on décrit les 5431,64,5422 selon distance au chelem (2-3) en cartes clés. 

Sur 1m-1X avec 6 cartes en mineure et 18-21H ou équivalent → 3sa ou super forcing (bicolore cher si indisponible). 

Sur 1m-1M-2sa →3♣ toujours fit m, 3♦ prospecte un fit majeur, 3M 5 cartes faible, 3M’ singleton en M’ avec 4M+5m’ 

                              4♣ = 5M+5m’ fort, 4♦ ou 4♥TEXAS très forts soit 5♠+5♥ soit 6♥ ou 6♠ 

Après 1♣-1♦  Si l’ouvreur dit 1♥ ,1♠ ou 2♣ → 3♦ montre un fit 5e à trèfle 12H+ problème (0-2) à carreau 

Après 1♦-2♣ Si l’ouvreur dit 2♦, 2♥ ,2♠ →3♦ montre un fit 5eme à carreau 12H+ problème (0-2) à trèfle 

 

Ouvertures de 1♥ et 1♠ 

1♠-1sa Relais forcing si misfitté  6-11H. Si fitté soit moins de 8H, soit 14-15H sans belle 5e (4441 possible) 

1♥-1♠ Relais forcing si misfitté  6-11H 0-4 cartes à pique. Si fitté soit moins de 8H, soit 14-15H sans belle 5e (4441 possible) 

1♥-1sa Au moins 5 cartes à pique. Forcing 

1♥ -2♠ 16H+ soit 4♠+432 (2 cœurs) , soit fit cœur et au moins 4 piques  

1M-3X (X =♣,♦,♥)  9-11H bonne couleur 6e pas de fit de la majeure d’ouverture  

1M -2sa Fitté 10-13 (10-11H 3 cartes, 12-13H banal 3-4 cartes, forcing de manche avec moins de 12H 4 atouts souvent 5-4). 

1♠-3sa 4441 fitté 12-13H → 4♣ demande la courte si 14HU possible chez l’ouvreur ou moins avec singleton 

1♥ -3♠ 4441 fitté 12-13H → 3sa demande la courte si 14HU possible chez l’ouvreur ou moins avec singleton 

1♥ -3sa Splinter court à pique (1♥- 4♣,4♦ courts dans la couleur) 5 atouts + singleton + 7-11H dont au moins 7H en as et rois 

1♠-4X (X =♣,♦,♥)  Splinters courts dans la couleur 5 atouts + singleton + 7-11H dont au moins 7H en as et rois 

Ouvreur avec 12-17H sur le relais forcing  

1sa = 5332 ou 5♥ +4♣ 

2♣ = 5♥ +4♦  

2♦ =5♥ +4♠ 

2♥ ,3♥ 6 cartes 

1♥ -1♠ 

? 
 
 

Ouvreur avec 12-17H sur le relais forcing 

2♣ = 5332 ou 5♠+4♣ 

2♦ = 5♠+4♦  

2♥ = 5♠+4♥  

2♠,3♠ 6 cartes 

1♠ -1sa 

? 
 
 

Sur 1♥-1♠-1sa →2♦ Relais 8-11H →sur 2♦ : 2♥ =12-15H 

Sur toute redemande avec un fit de 14-15H 

3♥ demande le singleton 

3sa points perdus  

3♠,4♣,4♦,4♥ type 4441 (4♥ court seconde couleur) 

Sur 1♠-1sa-2♣ →2♦ TEXAS faible ou relais 8-11H 

Sur toute redemande avec un fit de 14-15H 

3♠ demande le singleton 

3sa points perdus  

4♣,4♦,4♥,4  type 4441 (4♠ court seconde couleur) 
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Ouverture de1sa 
2♣ STAYMAN 0-2 majeures 3♣ 4♣+5♦ ou + chelem 4♣ 4♣+432(4441) 16H+ 4sa 4333 16-17H 

2♦  Texas ♥  3♦  4♦ +5♣ ou + chelem 4♦  4♦+4432(4441) 16H+ 5sa+ 4333 18-20H Texas 4e  

2♥  Texas ♠ 3♥  Singleton 9-13H 4♥  5♦+332 16H+ 5♥  433320H+ NAR pair 

2♠ Texas ♣ 3♠ Singleton 9-13H 4♠ 5♣+332 16H+ 5♠ 433320H+ NAR impair 

2sa Texas ♦      Couleur 4e toujours en Texas 

Les 5-5 majeurs de 8-13H sont décrits à partir du STAYMAN+ chassé-croisé + Texas (Technique SCCT) 
 

Avec 5♥+5x limite ou 6-5 majeur 10-11H utiles 

2sa obligatoire puis 

3♣,3♦,3♥ = 5-5 7-8H 

3♠= 6♥ +5♠ 10-11H 

3sa,4♣,4♦ =6♠+5♥ 10-11H selon résidu 

1sa- 2♦  

2♥ -2♠ 

2sa- ? 
 

Avec 6 cartes en mineure et un singleton dans l’autre 9-13H 

Attention 3♦ avec 6♣+1♦ ou 6♦+1♣ 

L’ouvreur dit 3♥. On décrit la 6e en Texas. 

3 = 6♣+1♦  

3sa= 6♦ +1♣ 

1sa-2♠  

3♣-3♦  

3♥ - ? 

 

Avec 6 en majeure (chelem) ou 5-5 croisé 12-14H 

Sur 2sa → 3♣ obligatoire. Sur 3♣ 

3♦ = 55 croisé mineure indéterminée 
     (→ 3♥ relais →3♠=5♥ +5♣, 3sa=5♥ +5♦) 

3♥ = gros unicolore 6e 14H+  

3♠,4♣,4♦,3sa = unicolore 6e 12-13H beaux 

 

1sa-2♦  

2♥ -2sa 

3♣- ? 

 
 

Sur une réponse de 2♥ ou 2♠ au STAYMAN 

3♣ alerté naturel ou 3 cartes à ♥, 3♦obligatoire 

Sur 3♦  

3♥ = 3 cartes à cœur recherche fit 5-3 

3♠= main de chelem 4♠+5♣ 

3sa = main de manche 4♠+5♣ courte à ♦  

4X = main de chelem avec 4♥ +5♣  

4♥  = Splinter court à pique 

1sa- 2♣  

2♥-3♣ 

3♦ - ? 

 
 
 

 

Ouverture de 2sa 
3♣ STAYMAN réponses spéciales 4♣ 6 carreaux 9H+ 4sa Texas ♣ 7 cartes faible. Si on reparle 

couleur 4e d’un 4333 de 12H en Texas. 3♦  Texas ♥ rectification à minima 4♦  6 trèfles 9H+ 

3♥  Texas ♠ rectification à minima 4♥  5♦+332 11H+ 5♣ Texas ♦ 7 cartes faible. 

3♠ Bicolore mineur chelem (55 manche) 4♠ 5♣+332 11H+ 5sa ou + 4333 13H+ 4eme en Texas  

Les 5-5 majeurs de manche ou de chelem, les 6-4 majeurs de chelem sont enchéris à partir du STAYMAN (technique SCCT) 
 

Ouvertures fortes : 2♣ orientée ♥ et 2♦ orientée ♠ 

2♣ 
2 F (fort) ou 2 FM (forcing de manche) à cœur 
2FM en mineure (6+ cartes)  
2SA 22-23H 

2♦  
2 F ou 2FM à pique  
2SA 24H+ 

La réponse normale est 2♦  

Les autres réponses dénient 3 cartes à cœur  
(Texas pour une couleur 6e ou 2sa avec un 5-5) 

La réponse normale est 2♥   

Les autres réponses dénient 3 cartes à pique  
(Texas pour une couleur 6e ou 2sa avec un 5-5) 

 

Sur la réponse normale l’ouvreur décrit sa main 

2♣-2♦  

? 

2♥ avec un 2F à cœur  

2♠avec 6♣ ou 6♦ FM  

2sa avec 22-23H 
Les autres enchères de niveau 3 ou 4 
décrivent des mains FM avec au 
moins 5 cœurs. Par exemple 

3♦ = au moins 5♥+4♦ 23H+ 

3sa = 5♥ 332 24-27H 

4♣ = au moins 5♥+5♣ près du chelem 

2♦-2♥  

? 

2♠ avec un 2F à pique  

2sa avec 24H + 
 
Les autres enchères de niveau 3 ou 4 
décrivent des mains FM avec au moins 
5 piques. Par exemple  

3♣ = au moins 5♠+4♣ 23H+ 

3sa = 5♠ 332 24-27H 

3♠= au moins 6♠ 22H beaux ou +  

Une redemande de niveau 4 (FM) montre une main 5-5+ très proche du chelem (à une bonne carte et un fit). 

2 FM en mineure indéterminée (6+cartes) 

2sa du jeu 2+♣+2+♦ ou 4441 

3♣ pas de jeu (vers 3sa) 

3♦,3♥Texas (plutôt faibles) 

3♠,3sa Texas forts courts m’ 

2♣-2♦  

2♠- ? 

 
 

6+ en majeure FM 

 3  relais misfitté / fitté faible 

      (3sa sur 2♦-2♥-3♠) 

3sa,4♣,4♦,4♥ fit positif  

3sa= contrôle pique 

2♣-2♦  

3♥ - ? 

 
 

5 +332 24-27H 

4♣,4  Texas mineurs positifs 

→  4sa / 5sa non fitté. 

4♦,4♥ Texas majeurs  

L’ouvreur accepte à minima. 

2♦ -2♥   

3sa - ? 
 
 

 

Ouverture de 3sa (constructive) 
Montre au moins 5♠+5♥ et 9 ou 10 levées de jeu (au minimum ♠AR975 ♥ ARD94 ♦ 54 ♣ 8 → 9 levées de jeu)  
 

Ouvertures de 4♣ et 4♦(barrages) 
Montrent au moins 5 cartes dans la mineure nommée et 6 cartes dans une majeure indéterminée. Au plus 12H. 

Sur ces enchères : 4♥ passe ou corrige. 4♠ pour jouer 4♠ ou 5 en mineure.  

Les autres enchères sont positives (au moins 4 cartes clés, as ou ARD du bicolore) 
 
 



L’adversaire intervient sur notre ouverture 
 

L’adversaire intervient par 1♦,1♥,1♠, 2♣ sur 1♣ ou 1♦  
⚫ 1sa, 2sa, 3sa naturelles 

⚫ Contre orienté majeures 4emes :  4+♥+4+♠ sur 1♦, 4♠ sur 1♥, 4♥ sur 1♠, STAYMAN sur 2♣ (si 5-4 maj 8-11H) 

⚫ 1♥ ,1♠ naturelles (sur 1♥, 1♠ = 5 cartes) 

⚫ 2♣ toujours main limite à base de trèfle sans 2sa non forcing genre mini cue-bid en principe 4 trèfles ou plus. 

⚫ 2♦,2♥ TEXAS 6 cartes 3-11H si la couleur est nommable au niveau de 1. Sinon au moins 5 cartes 8H (beaux) ou +. 

⚫ 2♦ (limite) sur 1♥ ou 2♥ (au moins limite) sur 1♠ enchères naturelles. 

⚫ 2♠ toujours cue-bid 12H+ sauf sur 2♣ (du carreau 10H+) 

⚫ 3♣,3♦ Si fit barrage. Si cue-bid 5♠+5♥ 7-10H. Si nouvelle couleur naturel 5+ cartes FM pas de majeure 4e . 

⚫3♥ ,3♠ super croisé 4 en majeure + 5 en mineure 12H+. Sur 1♥ et 1♠ le cue-bid est fitté 5e + l’autre majeure 4e. 
 

Sur 1♣ ou 1♦ l’adversaire intervient par 2♥   
Avec 4 piques X  

Avec 5 piques 2♠ =8-11H, 3♠ = 12H+ non gardé, X suivi de 3♠ = 12H+ et gardé 

2sa, 3♣,3♦ enchères limites et naturelles (le fit est un mini cue-bid, en principe au moins 4 cartes) 

3♥ et 3sa autres mains à base de mineures 
 

L’adversaire intervient sans saut sur 1♥ ou 1♠ 

Changements de couleur sans saut moins cher que 2♥ (2♠) forcings non auto forcings. Les autres FM. 

Cue-bid (fitté par 4 FM) et 2sa (autres cas) fittés positifs. Fit de niveau  3 = barrage, niveau 4 = barrage ou 4-0/1 10-12H 
Changement de couleur à saut niveau 3 barrages 6-7 cartes moins de 10H (sauf après passe). Niveau 4 rencontre ≈ 10H. 

 Sur le contre l’ouvreur ne dépasse la répétition de sa majeure qu’avec un jeu positif (14H+) sauf 2♠ après 1♥ 2m X . 
 

Sur 1♥ l’adversaire intervient par 2♠ 

X base de mineures à priori 10-11H, peut-être plus sans couleur 5e, peut-être l’enchère de 2sa (l’ouvreur→ 2sa/3sa si 5332) 

3♥ fitté faible mais constructif 

2sa fitté au moins 10H, 4♣,4♦ rencontre probable courte à pique autour de 10-11H. 

3♣,3♦ forcing au moins 5 cartes 12H+ 

3♠à priori au moins 5♦+4♣ 12H+. Peut-être fit puissant à cœur  
 

L’adversaire intervient par Michael’s cue-bid 
CB1 et CB2 sont nos cue-bids des couleurs adverses. CB1 est le cue-bid le plus économique. 
Chacune de nos 2 couleurs (ouverture et 4e couleur) a un cue-bid dédié. CB1 est le cue-bid dédié de la moins chère. 
Le cue-bid dédié d’une couleur montre un jeu positif (au moins limite pour la majeure d’ouverture ou FM pour les autres couleurs). 
⚫ Le contre direct est punitif dans la couleur de CB1. Toute enchère après passe montre un punitif dans la couleur de CB2. 
Après passe, avec 10-11H on contre, avec 12H+ on peut nommer la 4e couleur (4 cartes), fitter la couleur d’ouverture (faux fit) ou autre. 
⚫ Le fit de la couleur d’ouverture est faible constructif en majeure et limite en mineure (10-11H mini cue-bid non forcing) 
⚫ La nomination de la 4e couleur est toujours limite avec au moins 5 ou 6 cartes. Donc le cue-bid dédié de cette couleur est au moins FM. 

On peut jouer ce cue-bid soit faible 6 cartes correctes soit FM l’ouvreur adoptant une attitude appropriée. 
⚫ Si l’enchère de 2sa est libre elle montre un fit faible de la mineure d’ouverture ou un fit limite de la majeure d’ouverture. 
Donc le cue-bid dédié à la couleur d’ouverture est FM si l’ouverture est mineure. Au moins limite ou FM (selon 2sa libre) en majeure. 
 

L’adversaire intervient sur notre ouverture de 1sa. 
Dans tous les cas on joue les TEXAS du Rubensohl faibles ou forts si la couleur est occultée au moins limite dans le cas contraire. 
⚫ L’adversaire intervient naturellement  
Nos enchères de niveau 2 sont naturelles et faibles. 

Le contre est limite (possible avec couleur 5e) ou 10H+ régulier non gardé. Sur le contre 3♥ ,3♠,3sa = ouvreur maxi.  

3♠naturelle forcing et gardée sauf sur 2♠ (3♠ STAYMAN FM non gardé et 3♥ STAYMAN FM gardé) 

⚫ L’adversaire intervient par contre = mineure 5e + majeure 4e  

XX Texas ♣ mini ou gardé ♦, 2♣ Texas ♦ mini ou gardé à ♣, 2sa et 3♣ Texas au moins 8H et non gardé autre mineure. 

2♦ et 2♥ Texas majeurs (3♦ et 3♥ Texas faible 6 cartes), 2♠= pas de majeure 4e gardé dans les deux mineures 8H+. 

Avec une main à STAYMAN on passe puis n’importe quelle action (dont le contre) signale une main à STAYMAN. 

⚫ L’adversaire intervient par 2♣ Landy. 

X punitif à cœur (ou gardes dans les deux majeures). passe puis contre punitif à pique (au moins 8H)  

2♦ ,2♥ ,2♠ au moins 8H, la majeure gardée (2♦ = aucune)  

2sa,3♣ Texas mineurs faibles ou forts. 3♦,3♥ Texas positifs effort de manche. 

⚫ L’adversaire intervient par 2♦ multi 

Contre Texas faible 5♥  ou 4♥  8H+,       2♥ Texas faible 5♠ ou 4♠ 8H+.       3♦ ,3♥ Texas 8H+ 

2♠ bicolore mineur 5-4+ , 2sa, 3♣ Unicolore mineurs 5+ faibles ou forts avec au plus une garde en majeure (on la nomme ensuite) 

Avec les mains sans majeure 4e fortes et régulières ou limites et quelconques→ passe puis description (2sa, 3sa gardées, X, 3♣,3♦ 

limites, 3♥ ,3♠ fortes, cue-bid et dans 3 cartes proposition de jouer en 4-3 avec doubleton dans la majeure adverse) 

⚫ L’adversaire intervient par 2sa ou 3♣ →  X et 3♣ STAYMAN et Texas (Sur 2sa 3♣ promet les deux majeures. Peut-être 5-4). 

⚫ L’adversaire intervient par 3♦ ,3♥ ,3♠ → on se comporte comme quand l’adversaire ouvre de 3♦ ,3♥ ,3♠ 

 



Nous intervenons sur l’ouverture adverse 
 

2♠,3♠,4♠ fits faibles, fits positifs : 3♦ ,3♥ rencontres, 2♣ fit 3e (ou main de 14H et plus) et 3♣ fit 4e  

Changements de couleur de niveau 2 (2♦,2♥) non forcings et limités à 12-13H.Le partenaire reparle avec 12H+ 

 

2♦ (spéciale) forcing prospecte 4-4 en majeure. 2♠ non forcing 8-12H. 3♠+fort.  3♣ faible. 2♥ autres mains. 

Sur 1♥ ou 1♠ on peut contrer avec 5♦+4M’ court à ♣. Dire 2♦sur 2♣ montrera ce jeu (l’ouverture). 

 

X avec 5 en mineure + 4 en majeure 2♣ Landy 2♦ multi 2♥ et 2♠ 5 en majeure + une mineure au moins 4e.  

 

2sa = 16-18H, 3♣,3♦ 6 cartes 12-15H ou 5 et 14-16H.  3♥ limité à 16H. X suivi de 3♥ à partir de 17H. 4♣,4♦ 5-5 fort 

Sur le contre 2sa mini cue-bid 9H+ 3♠ sans 4 cœurs, 2sa suivi de 3♠,3sa avec 4 cœurs. Sur 2sa → 3♣ mini, autre 15H+ 

 

2♥ régulier en mineures 14-17H, 2♠ irrégulier 5-4+ en mineures + singleton 12H+. 3♣,3♦unicolore 6 cartes ou 5 14H+ 

2sa (16-18H), 3sa (sans majeure 4e) naturelles. 3♥, 3♠ demande de garde dans la couleur 

X avec une majeure 5e ou une majeure 4e 16H+ sans l’enchère de 2sa. 4♥ ,4♠ barrages au moins 7 levées de jeu.  

4♣, 4♦ main forte avec au moins 6 cartes à cœur. 

Passe puis une action (notamment contre) en recherche de fit 4-4 dans l’autre majeure. 
 

En mineure avec une ouverture solide 2♠ bicolore mineur, 3♣, 3♦ unicolores, 3♥ ,3♠ demande de garde  

 CONTRE 15H+ exclut bicolore ou unicolore mineur. Par protection avec 13H+ au moins 4-1 en majeures. 

Le contre suppose une forte option punitive (ou pour jouer 3sa) X suivi de 3♥,3♠naturel positif 6 cartes.  

3sa (20H+), 2sa (18-19H) →3♣,3♦pour les jouer, 3♥,3♠ courte couleur 5e annexe de quoi jouer au moins la manche 

 

Au réveil sur 2♥ (ou sur 2♠ après passe) on se montre vaillant avec au moins 11-12H (contre avec une option punitive). 

 

Contre, 3♦ ,3♥ ,3♠, 3sa naturelles, 4♦ (5-5 sans 5♦) bicolore majeur 5-5 4♣ bicolore 5-5 carreau + majeure. 

 

Contre orienté cœur, 3♥ orienté pique, 3♠ du trèfle orienté SA. 4♣ (5-5 sans 5♣) 5♠+5♥, 4♦(5♣+majeure 5e)  

 

Contre orienté pique (4 ou 5) , 3♠ des mineures orienté SA, 4♣,4♦ au moins 5 cartes à pique + mineure au moins 4e  

 

Contre 4 cœurs ou les mineures, 4♣,4♦ au moins 5 cartes à cœur + la mineure au moins 4e  

 
 
 
 
 

Signalisation 
 

Sans-atout : 4e meilleure D975  V752 10 prometteur AV102  D1094  conventionnel RD4 DV73  DV103 942.   

           Défausse en lavintahl (appel impossible= appel dans la couleur défaussée).  
 

Couleur : pair-impair, tête de séquence, R avec AR secs ou singleton  

         Défausse et fourniture gros appel, parité ou préférence selon besoin. 
 
 

Remarque 
Il est souhaitable d’amender cette version du SMOG en jouant … 

⚫ Sur les séquences de type 1m-1X-1sa le TOUTEX (plus précis et confortable) au lieu du ROUDI à ressort  

⚫ Sur l’ouverture de 1♥ → 2sa avec 16H+ 4♠+432 (2 cœurs) ou fit cœur + au moins 4 piques et 2♠ avec fit ♥ 10-13H car 

l’inversion ♠ ↔ SA permet sur 1♥- 2♠ fitté de décrire les 3 singletons + belle main sans singleton aussi bien avec 13H qu’avec 18H+. 

⚫ Sur 1sa après Texas majeur 3♦= singleton en majeure +min 4e , 3♣ = singleton en mineure+ min 4e ou 5422 15H+ ou 5332 15-16H 

       Que l’ouvreur soit fitté en majeure ou misfitté, la convention SIMPLETON donne lieu à des développements précis et faciles.  

⚫ 1sa-2♣ → Sur une réponse de 2♥ ou 2♠ au STAYMAN si nous n’ouvrons pas de 1sa avec une majeure 5e il est inutile d’alerter 3♣ 

mais il est souhaitable de jouer que sur 3♣, 3♦ est obligatoire. Sur 3♦ on joue que 3♥ et 3♠ sont des mains de chelems avec 

respectivement 4♥+5♣ et 4♠+5♣ et 3sa une main de manche avec 5♣ + l’autre majeure 4e + singleton ♦. 

Nous pouvons également jouer un relais à 3♥ du même type sur 1sa-2♣-2M-3♦ mais sur 3♥ nous devrons répondre 3♠ avec une 

main de chelem comportant l’autre majeure 4e + 5♦ et 4X avec une main de chelem fittée en majeure + 5♦.  

3sa restant une main de manche avec l’autre majeure 4e + 5♦ + singleton à trèfle. 

On a ainsi une vision plus nette des mains d’où proviennent 3♣ ou 3♦ à un niveau raisonnable permettant à l’ouvreur de dire 3sa 

modérateur sur l’effort de chelem avec l’autre majeure. Si le répondant montre une main de manche, on connait sa structure et son 
singleton (probablement un fit 3e dans notre majeure) et on devrait jouer la meilleure manche possible.  
 
Tous les détails sont disponibles sur https://www.witp.fr/bridge/smog.html 
 

1♣ 1♠ P ? 

1♥   2♣ P ? 

1sa ?  

2♠ ?  

2♦  

multi 

?  
 
 
 
 

2♥   

Ekren 

♥ +♠ 

faible 

?  
 
 
 
 

3♣  ?  

3♦  ?  

3♥   ?  

3♠   ?  
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